

NADLEŽNIM INSTITUCIJAMA
(putem elektroničke pošte)

1. Pravobraniteljica za osobe s invaliditetom
2. Vlada Republike Hrvatske, Kabinet predsjednika
3. Ministarstvo zdravstva
4. Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku
5. Ministarstvo rada i mirovinskog sustava
6. Hrvatski sabor, Ured predsjednika
7. Hrvatski sabor, Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku
8. Hrvatski sabor, Odbor za rad, mirovinski sustav i socijalno partnerstvo
9. Hrvatski sabor, Odbor za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
10. Zavod za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom

MEDIJIMA
(putem elektroničke pošte)

9. veljače 2018.

OTVORENO PISMO

„Građanska akcija iz kreveta – za osobe oboljele od bolesti kralježnice“

Poštovani,

obraćamo Vam se kao građani oboljeli od različitih bolesti i stanja kralježnice: proboj međukralježničnog diska u kičmenu moždinu, raspadanje međukralježničnog diska sa probijem u kičmenu moždinu na jednoj ili više razina kralježnice, kompresije leđne moždine različitih uzroka, prijelomi kralješaka, skolioze, degenerativne bolesti kralježnice te poremećaji mišićno-koštanog sustava, spinalna stenoza, neuropatije, ugrađeni stimulatori kralježnične moždine, fuzije kralježnice implantantima, neuspjeli operativni zahvati i dr. uz prateći psihološki stres, sa različitim vrstama, stupnjevima i težinom invaliditeta koji se u Republici Hrvatskoj ne prepoznaju i ne tretiraju jednako sa ostalim osobama s invaliditetom. Liječnici nas smatraju ovisnicima o lijekovima protiv bolova, koje nam uredno radi liječenja boli prepisuju. Vještaci u Zavodu za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom i drugim tijelima tvrde nam da smo zdravi, da simuliramo bolest kako bi se nezakonito domogli prava iz mirovinskog osiguranja ili socijalne skrbi. Naš broj indicira da se ne radi o izoliranim slučajevima, nego o sustavnoj praksi nadležnih institucija u Republici Hrvatskoj koja očito ima za cilj smanjenje proračunskih rashoda negiranjem prava osoba sa oboljenjima kralježnice. Iza nas ne stoje savezi niti udruge osoba s invaliditetom, jer nismo od bolova i gubitka funkcije sposobni ustati iz kreveta, obaviti uobičajene dnevne poslove, pobrinuti se za svoju obitelj, izgubili smo prijatelje i mnoge druge socijalne kontakte i nismo se u stanju udruživati u formalne oblike djelovanja jer je to, s obzirom na opseg administrativnih zahtjeva Zakona o udrugama, nama naprosto neizvedivo. Zato Vam se obraćamo kao neformalna inicijativa zaknutih građana, koji se čak nisu uspjeli niti naći osobno, već smo komunicirali putem društvenih mreža i koordinirali ovu akciju u ležećem položaju.

Radi potpune jasnoće, izdvojili smo sektore u Republici Hrvatskoj koji su u našoj situaciji posve nefunkcionalni:

1. Zdravstveni sustav Republike Hrvatske

- a. Nepristupačnost jednakog standarda zdravstvene zaštite; očituje se u nedostatku kvalificiranih liječnika specijalista koji mogu pružiti jednako kvalitetnu zdravstvenu zaštitu na temelju osnovnog zdravstvenog osiguranja. Dok je u ustanovama javnog zdravstva gotovo nemoguće doći na pregled kod doktora medicine sa akademskim zvanjima, isti liječnici nerijetko otvaraju privatne klinike u kojima obavljaju kvalitetne operacijske zahvate pacijentima koji imaju novaca platiti takve zahvate iz vlastitog džepa. Mi koji takvih novaca nemamo osuđeni smo na niži standard zdravstvene zaštite iako su sadašnji privatnici svoje znanje i iskustvo stekli u javnom zdravstvu. Sramota je za hrvatski zdravstveni sustav da je iz sredstava poreznih obveznika plaćao privatizaciju neurokirurgije, ortopedije i fizijatrije!
- b. Pojedini liječnici obiteljske medicine gotovo su potpuno nekvalificirani za posao za koji su predviđeni te se u pravilu svode na administratore recepata i uputnica. Oni ne znaju pročitati niti razumiju što piše u nalazima specijalista neurokirurgije ili drugih mjerodavnih medicinskih grana, te zbog općenitog nedostatka stručnosti prekidaju bolovanja osobama koje su i dalje privremeno nesposobne za rad ili ne znaju uopće voditi pacijenta u liječenju, koji je prepušten sam sebi i brojnim, ponekad oprečnim mišljenjima različitih specijalista. Uz to, iako su nam lijekovi za liječenje boli prepisani od strane njihovih kolega, smatraju nas ovisnicima o drogama.

2. Jedinstveni sustav vještačenja

- a. O bilo kojem sustavu da je riječ, za vještake Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom, kao i pojedinačne nadzorne službe (npr. posebne službe vještačenja u HZMO-u) mi smo potpuno zdravi. Osobe sa teškim kroničnim oštećenjem živaca u kičmenoj moždini, sa parezom udova, u pelenama, sa štakama i hodalicama, jakim kroničnim bolovima i potpunim gubitkom funkcije jednog ili više segmenata kralježnice su za takve stručnjake (koji se profesionalno nazivaju „vještacima“) **potpuno zdrave osobe** bez invaliditeta!
- b. Uredba o metodologijama vještačenja koja je zamijenila Zakon o listi tjelesnih oštećenja, znatno je ograničila mogućnost utvrđivanja stupnja invaliditeta u postotku kada se radi o potpunom gubitku funkcije kralježnice, pa tako osobe kojima je potpuno nefunkcionalna cijela torakolumbalna kralježnica mogu ostvariti najviše 60% invaliditeta s te osnove. U svezi za navodima pod točkom 2a., vještaci uopće niti ne znaju ocijeniti gubitak funkcije pojedinačnih segmenata kralježnice, pa tako npr. fiksaciju kralježnice implantantima zbog koje su nemogući pokreti u bilo kojem smjeru ocjenjuju kao postojanje umjesto nepostojanje funkcije. Prema tome, osim što je zakonodavac ograničio prava ove kategorije osoba s invaliditetom, izvršna vlast je sustavnim zapošljavanjem krajnje neprofesionalnih osoba u sustavu vještačenja uskratila nam prepoznavanje statusa osoba s invaliditetom i ostvarivanje prava po toj osnovi.

Slijedom svega navedenog, sa čime upoznajemo javnost, tražimo od nadležnih institucija da hitno poduzmu odgovarajuće mjere kojima će se otkloniti prepreke za ostvarivanje prava osoba oboljelih od bolesti kralježnice na zdravstvenu i socijalnu zaštitu. Naročito tražimo od Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom da se kao institucionalni zaštitnik prava osoba s invaliditetom posveti i nama kao toj kategoriji, jer se nalazimo u razmeđu između osoba koje su funkcionalne i potpuno nefunkcionalne, pa

nas vjerojatno zbog toga nitko niti ne prepoznaje. To što mnogi od nas nismo posve nepokretni, ne znači da nam nisu potrebni drugi oblici podrške, a bez tih oblika podrške ne možemo funkcionirati u svakodnevnom životu. Ukoliko se u dogledno vrijeme ništa ne promijeni i nastavi katastrofalna praksa tijela vještačenja, bit ćemo prisiljeni pojedinačno i grupno podizati tužbe protiv Republike Hrvatske pred nacionalnim i međunarodnim sudovima, pa neka cijeli svijet vidi kako loš sustav zdravstva i socijalne zaštite Hrvatska ima!

S poštovanjem,
potpisnici abecednim redom

Josip Berečić
kontakt: (098) 927-2739

Petra Crnković
kontakt: ppertabb@gmail.com

Ljiljana Dite
kontakt: ljiljanadite@gmail.com

Kristijan Grđan
(emigrirant u SR Njemačkoj)
kontakt: kristijan.grdan@t-online.de

Bojan Jambrešić
kontakt: bojan.jambresic@gmail.com

Anita Kalinić
kontakt: anitakalinic@gmail.com

Sanela Lobor
kontakt: loborsanela66@gmail.com

Zvonimir Novoselec
kontakt: zvonxzvonx@gmail.com

Ružica Polak
kontakt: ruzicap31@gmail.com

Ana Štivić
kontakt: ana.stivic123@gmail.com

Natalija Vuković
kontakt: natalijavukovic.nv@gmail.com

Dario Zlatar
kontakt: dariozlatar99@gmail.com